

Precios de suscripción.

En Pamplona UNA peseta al mes. Fuera, TRES pesetas 50 centimos trimestre Extranjero y Ultramar, DIEZ id. id.

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES.

Número suelto CINCO céntimos.

Atrasado QUINCE céntimos.

Puntos de suscripción

PAMPLONA

EN LA ADMINISTRACION, PLAZA DEL CASTILLO N. 25 FUERA DE PAMPLONA.

Por correosales ó giro á favor de la Administracion en libranza ó sellos de correo

REDACCION Y REDACCION

PLAZA DEL CASTILLO NUMERO 25 PLANTA BAJA

LAU-BURU.

Dios y Fueros.

EL DESCANSO DEL DOMINGO.

En Bélgica no se trabaja ya los domingos en los arsenales ni en los talleres del Estado; ahora se trata de hacer lo mismo con los ferro-carriles, que casi todos son del Estado.

La resolución es difícil, pero no es imposible, pues tiene un ejemplo en Inglaterra.

De este modo podrían cumplir los empleados en los mismos con los deberes de católicos.

En Alemania esta cuestión del reposo del domingo está ahora sobre el tapete.

En la sesión del Reichstag alemán del 9 de Mayo se discutió la moción de Hertling relativa al respeto del descanso dominical, moción ya discutida por primera vez y que pasó á una comisión, y cuyo texto, con las enmiendas por ella introducidas, es el siguiente:

«Los patronos no podrán obligar á sus empleados y obreros á trabajar los domingos y días feriados, en que deben estar cerrados los talleres y fábricas, excepción únicamente de los trabajos de reparación urgentes, así como aquellos cuyo carácter y condiciones no permitan ser interrumpidos, en cuyo caso tendrán la obligación de retribuir el trabajo de manera que todos los obreros tengan de cada dos domingos uno en que descansen doce horas, de seis de la mañana á seis de la tarde. El Consejo federal fijará la extensión, carácter y duración del trabajo en esta clase de establecimientos, y en casos urgentes la policía local podrá dar la autorización necesaria.»

La discusión ha obligado á Bismark á intervenir en ella personalmente y con gran sorpresa de los conservadores y del centro católico, el canciller se ha colocado en un punto de vista materialista y naturalmente fué muy aplaudido por los liberales-nacionales y sus encarnizados enemigos los progresistas. H. Kleist-Retrou contestó á este discurso, diciendo que «el domingo está no sólo consagrado al reposo físico,

sino principalmente á la elevación y santificación del alma, pues este es el espíritu del divino Mandamiento del Decálogo.

»Inglaterra y América, añadió el orador conservador, están probándonos cómo la santificación del domingo en nada perjudica á la industria, y bajo este punto de vista se hallan á más altura que nosotros estos pueblos, pudiendo decirse que Inglaterra recibe las bendiciones del cielo por el respeto con que rodea el reposo dominical.»

El canciller contestó á estas observaciones tan elevadas, con frases más ó menos humorísticas sobre la manera rígida con que los ingleses respetan el precepto de descansar los domingos, y en el curso de su réplica hizo justicia á los católicos alemanes, diciendo que no admitía se dijera que éstos no respetaban más la santificación de las fiestas que los ingleses y norte-americanos.

Después de Stollé, diputado socialista, usó de la palabra H. Windthorst, diciendo cuánto extrañaba y cuánto sentía ver tomar al canciller una actitud materialista en cuestión tan grave.

«Los aspectos elevados, éticos, cristianos de la cuestión, exclamaba el jefe del Centro católico, han sido completamente olvidados y descartados por el canciller. Es un Mandamiento de Dios y de la Iglesia, y nada ni nadie autoriza á un hombre para no respetar este Mandamiento, ni á los Gobiernos para no velar por su cumplimiento; no teniendo nosotros que investigar las consecuencias industriales de su observancia, sino que tal cuidado debe dejarse á Aquél que lo dirige todo, y que sabrá remediar la pretendida falta de subsistencias en los días que á El se consagren, que esto es cuestión de economía divina y no nuestra.»

»N. Kleist ha notado también el hecho de colocarse el canciller en una situación completamente extraña á este punto de vista divino. Es preciso obedecer lo que el Creador nos manda y los Gobiernos no pueden hacer otra cosa sino respetar sus Mandamientos.»

La sesión del 9 de Mayo encierra, pues, gran enseñanza, y promete,

cuando las sesiones se reanuden, un espectáculo curioso, que será ver á los socialistas unidos al Centro católico y á los conservadores votando contra el canciller por la santificación del domingo, mientras los progresistas se unen con los liberales para apoyar á Bismark y rechazar una ley divina en su esencia.

Reformas en la organización de la Armada (1).

Criticarse esas reformas porque se desfilárra mucho y no se obtiene ningún resultado práctico. Aproposito de esto se decía esta tarde que en Madrid donde no se tiene noticia de que exista bahía ni apostadero alguno, esten disfrutando sus sueldos sin hacer, la gran parte maldita la cosa sobre 400 oficiales de la Armada. También se ha hablado de lo ocurrido en la Carraca, consecuencia de haberse enterado en aquel punto que dos delas reformas presentadas al Congreso para su aprobación consisten en cerrar el Arsenal y en que pase á guerra la infantería de Marina.

Por supuesto en este asunto como en casi todos, aquí no precisamente porque sea bueno ó malo un proyecto se impugna, se discute y se rechaza ó aprueba, sino que basta que en él se acometan reformas que afectan en algun modo á intereses creados para que sin arguir nada en contra, ni depurar á quien conviene ó á quien puede perjudicar en último término, se toma por la calle de en medio y atropellando por todo oponerse resueltamente á que se discuta. Y esto pasa singularmente en cuanto hace relación con la marina, arca santa á la cual no quieren que nadie atente ni aun para mejorarla los que á su culto y explotación estandedicados.

Mucho hace que se viene clamando por que sea un hombre civil de gran carácter y autoridad el que se encargue de la cartera de Marina á fin de que ponga coto y enmienda á los abusos que dejo apuntados y á muchos otros mas graves que por su misma gravedad no me atrevo á indicar; y está en el ánimo de todo el mundo que el día que esto suceda todos los cuerpos de la marina adoptarán unánimemente una actitud de resistencia rayana en la rebelión hasta conseguir que sea un marino el que se halle al frente del mismo, con lo que y por el cual no tendrán jamás remedio

(1) De nuestro corresponsal madrileño.

los males que todos lamentamos: ó de otro modo, que estan tan arraigados los abusos que no se les ve el remedio ante el temo de caer en mayores males.

El hecho es que el tal proyecto por estar discurrido y redactado por hombres civiles de reconocida dotes de entendimiento ha sido rechazado desde el primer momento por las especialidades de la carrera, y como primeros síntomas de la escitacion que ha producido en los ánimos, hubo ayer un choque personalísimo con cambio de frases duras y agresivas entre dos generales de la armada que no pasó á mayores por la antigua amistad que les unió; y diálogos tambien muy vivos entre un general de marina y un individuo de la comisión y por fin cambio de insultos y tentativas de agresion personal entre los señores Angosto y Rodriguez Batista no llegando á vias de hecho por la intervencion de algunos de los circunstantes, habiendo confiado la defensa de su causa cada cual á dos amigos, siendo los del último los señores Azcárraga y Villanueva y del primero los Sres. Allecar y Villamil, quienes se confía que lo arreglarán satisfactoriamente.

Correspondencia.

Sr. Director del LAU-BURU.

Madrid, 25 de Mayo de 1885.

El directorio de la izquierda celebró ayer tarde la reunion preparatoria á la que hoy debe verificar con los Sres. Sagasta, Martos, Alonso Martinez y Moret.

Primero el Sr. Becerra presentó una fórmula armonizando los títulos primeros de las constituciones de 1869 y 1876, que fué desechada por no recurrir las garantías de derechos que la izquierda desea. Y luego se puso á discusión otra del señor Montero Rios, mas compendiada que la anterior, compuesta de siete bases, donde estan condensadas las garantías constitucionales.

No se comprende en estas bases lo referente al matrimonio civil, porque se trata de llevarlo á las leyes civiles y penales, en cuyo punto no hay divergencias entre los elementos liberales.

A la fórmula del Sr. Montero Rios, que este sostuvo pronunciando un notable discurso, hizo algunas observaciones el señor Lopez Dominguez, ocasionando una discusión que duró cerca de tres horas, hasta que por unanimidad se acordó aceptar la fórmula y presentarla en la reunion de esta tarde.

Se decía anoche por los mismos amigos del Sr. Sagasta, que este prestaba su con-

XXII.

LA ORIGINAL, CASTIGADA.

La madre ciega estaba entonces en ese estado de calma que sigue á una resolución enérgica. Esperaba á Mr. de Lismore y la seguridad en que estaba, de que podría retardar la crisis, le daba casi la certeza de disiparla. Por su parte, Matilde, al apoderarse del dinero, que pagando al conde, podía solo permitir el duelo, sentía ese alivio en que se complace el alma, hasta el punto de exagerarlo á veces, tan cierto es que en la naturaleza humana así como en la física, es necesario que la calma suceda á la tempestad.

En esta situación encontró Adela á las señoras Delsade, en presencia de la encantadora Celina y del buen Corbinaud.—Celina que la primera conoció á la fingida escéntrica, y Corbinaud en plena insurrección hacia algun tiempo contra el despotismo que afectaba ejercer sobre él.

—Buenos días, mamá Delsadel buenos días,

(26) FOLLETIN DEL "LAU-BURU,"

SECRETOS DE FAMILIA.

HISTORIA RECOGIDA POR JULIO LECOMTE. TRABUCIDA PARA EL "LAU-BURU."

(Continuacion.)

—De modo que el deciros, hace un momento, que vuestro esposo no podía batirse con el conde, no me refería á un obstáculo moral,—sino á dificultades materiales...

—La deuda? pero si ha dicho que iba á pagarla esta mañana.

—Con un dinero que espera... y que traigo... pero ese dinero...

—Comprendo...

—Es el vuestro es el producto de vuestros diamantes, de modo...

—De modo, que mi sacrificio, es el que va á facilitar el duelo! Oh! jamás, jamás! Cuando he sabido por vos que Pablo víctima de algunos bribones, se veía en la necesidad de contraer préstamos... que queria vender una de sus propiedades, he querido ayudarle sin que lo supiera, para que no pasase á otras manos... Mis diamantes, me eran inútiles... sacrificarlos no era en realidad, más que cambiarlos por lo que íbamos á perder, y me alegraba de salvar la Chateau á ese precio. Pero ahora que conozco toda la verdad, no quiero esponer la vida de mi marido, donde solo queria salvar sus bienes... Ese dinero es mio... entregádmelo, Corbinaud!

Este quiso resistir; Matilde exigió imperiosamente que los ciento cincuenta mil francos le fuesen entregados; el buen amigo cedió, alegrándose tal vez de multiplicar los obstáculos para una solución fatal. Aun discutían cuando se oyeron las pisadas de dos caballos en el patio. Era Mme. de Bryac, vestida de

amazona y acompañada de un criado con librea.

—Mme. de Bryac—dijo Matilde,—llega á tiempo! Que le cierren la puerta que le digan...

Y como iba ya á llamar, Corbinaud la deruvo y le dijo:

—No, dejadla subir! Es preciso que reciba aquí una buena lección. Dejádme obrar, amiguita mía... Eva loca, se imagina tal vez todavía que Pablo piensa en ella. También puede ser que crea que estoy esperando el último de sus proyectados matrimonios, para pedirle su mano... Mi afecto hacia vos y mi amor propio, se sublevaron contra ese error. Voy á desengañarla ahora mismo! Puesto que se presenta aquí, en tan delicadas circunstancias, arrojando la indiscrecion de semejante paso, dejádme castigarla!

Y Corbinaud acompañó á Matilde, á la habitación de su madre, donde acababa de entrar Mme. de Bryac.

formidad á las bases que presentaba la izquierda, si eran tan solo las conocidas por referencias pero yo he de suponer que algo mas existe, que se habrá reservado para esta tarde, porque es cosa corriente cuando se pide, hacerlo de más para llegar á un acuerdo pudiendo hacer algunas concesiones.

Y de cualquier modo que la discusion se presente, las corrientes que se advierten en los elementos liberales, permiten tener como seguro que en la reunion de los prohombres ha de dominar un sentimiento patriótico, segun expresion de algunos de sus amigos, y que con él podrán acallarse las diferencias que pudieran traslucirse.

En el Congreso despues de varias preguntas de primera hora y de reunirse la Cámara en secciones, se está tratando del proyecto de reformas de la Armada. El espíritu que domina á la mayoría es que despues de tantos años reclamando reformas para que respondiera su utilidad á los muchos millones que constantemente se destinaban á nuestra marina, no es lo más recto declararse en oposicion á un proyecto que presenta el ministro de Marina, que si algun defecto tiene, no deja de contener cosas buenas.

Por esta razon se trata de abrir un debate amplio en que puedan manifestarse todas las opiniones, para escogitar lo más conveniente.

En este sentido, tengo noticias de que la comision ha admitido ya cuatro enmiendas y esto solo indica que el debate ha de ser muy detenido.

Uno de los periodistas más entendidos, el Sr. Ferreras director y propietario del *Correo*, ha mantenido esta tarde en uno de los pasillos del Congreso un vivo debate con el Sr. Castelar acusándole de querer empujar á los fusionistas para que prescindan de los elementos centralistas que siguen al Sr. Alonso Martinez.

El Sr. Castelar lo negaba asegurando que aspira á que se forme una situacion liberal cuyo jefe de gabinete sea el Sr. Sagasta y que presidan el Sr. Alonso Martinez el Senado y el Congreso el Sr. Martos y añadia que este sucederá mas pronto de lo que se cree, si se dejan de perder el tiempo en discusiones sobre fórmulas que para nada se necesitan tratándose de liberales de buena fé y animados de espíritu de concordia.

Cree el Sr. Castelar que se distrae la atencion de los liberales en cosas que les incumben poco, sin que caigan en la cuenta de los móviles interesados que algunos pueden tener para que la atencion se fije mas en ellos, que de otros asuntos de más importancia y trascendencia para el país.

La llegada del Dr. Ferran á Madrid ha coincidido con una circular del Sr. Romero Robledo á los gobernadores de provincia prohibiendo la inoculacion inventada por dicho facultativo y aplicada con provecho mas bien particular que por amor á la ciencia, segun se deduce de datos fehacientes que obran en poder del gobierno.

Esta noche se reunirá el Consejo de Sanidad para analizar y discutir respecto al procedimiento del Dr. Ferran.

A la una de la tarde reunieron en uno de los salones del Congreso los individuos del directorio ibquierdista para tratar sobre algun punto del proyecto de ley de garantías, base de la reconciliacion entre fusionistas é izquierdistas.

Cuatro horas y media han estado hablando sobre la fórmula de que arriba indico algo. Claro está que el elemento fu-

sionista, especialmente Alonso Martinez se ha resistido mucho para aceptar la libertad del culto, porque esto en España traería consecuencias como ya ocurrió en otra ocasion. El elemento democrata es decir Martos y Montero Rios, defendieron esta base y despues de mucho ojetar, porque realmente el asunto es muy delicado, de discutir bastante y con madurez, acordaron lo siguiente que se trasmitió á los periodistas:

«Presentado un proyecto de ley de garantías se ha confiado por unanimidad á los Sres. Montero Rios y Alonso Martinez su exámen y redaccion definitiva, quedando autorizados para resolver por sí de comun acuerdo sin necesidad de convocar á los demás amigos á menos que lo juzguen conveniente.»

A última hora me entero de que el doctor Ferran y su compañero Jimeno se han reunido con los Sres. Castelar, Martos y otros diputados médicos, en uno de los salones del Congreso, sin duda para dar los primeros toda clase de esplicaciones sobre su conducta en Valencia.

Suyo afectísimo.

El Corresponsal.

La conferencia sanitaria de Roma.

La conferencia Sanitaria de Roma celebró su primera reunion en el ministerio de Relaciones extranjeras, inaugurándole Mancini con un discurso del momento en que saludó á los representantes y delegados de los demás países en nombre del Rey, acordando las circunstancias en que fué convocada y exponiendo la mision que les incumben.

Kendell, decano de los embajadores, le contestó haciéndose intérprete de los sentimientos de los demás representantes y propuso conferir la presidencia á Mancini, quien declinó este honor á causa de sus ocupaciones, y por tanto se acordó lo sea el senador Cardona, presidente de los delegados italianos.

Hé aquí los delegados de los diferentes Estados: el barón Kendell (embajador) y el Doctor Koch por Aleman a; los Dres. Hunte y Thorne por Inglaterra; Viso por la República Argentina; el conde Ludolf (embajador), profesor Hofmann, Dr. Gross y conde de Bathjans por Austria-Hungría; Callado por el Brasil; Matta por Chile; Tscheng-Ki-Tong por China; Lidenskrone por Dinamarca; Mendez de Vigo y Taboada por España; Sternberg por los Estados Unidos; Decrais, Brouardel y Provot por Francia; Cadorna, Moleschott, Baccelli, Semmola, Bonomo, Randascio, Casanova y Stibona por Italia, y el baron de Iskull y Dr. Eck por Rusia, hallándose tambien representadas Grecia, Guatemala, Holanda, Japon, Méjico, París, Portugal, Rumania, Suecia y Noruega, Suiza y Uruguay.

La langosta en Alicante.

Escriben de aquella provincia:

En La Roda especialmente los perjuicios sufridos son grandísimos. El mosquito de langosta devasta el término de aquella poblacion, mermando considerablemente su riqueza, exclusivamente agrícola.

Desde el 1.º del actual el ayuntamiento movilizó cuatrocientos hombres destinados á la extincion del insecto, con un gasto de mil pesetas diarias. A pesar de esto, y de

matarse un dia con otro ochocientos arrobas de langosta, la plaga no decrece; al contrario, parece que aumenta con asombrosa rapidez. De los pueblos limítrofes, hacia la parte de Ciudad Real y Cuenca, llega continuamente una nube de mosquitos.

Los esfuerzos hechos en el invierno para la extincion del canuto han sido inútiles. De los barbechos cruzados, de dos y tres rejas, brota el mosquito como de los eriales.

El desmayo empieza á cundir en vista de la inutilidad de los medios que los propietarios ponen en accion para librar los campos de tan terrible plaga.

Los españoles en Cayo-Hueso.

De una carta de aquella ciudad norteamericana tomamos los siguientes párrafos:

«Es el caso—dice el corresponsal—que aquí no podemos vivir los españoles ni en general las personas laboriosas y decentes; el imperio de la canalla es incontrastable, y lo que es peor inapelable; nos sitian por hambre, unas veces; otras nos hacen aborrecible la vida por medio de vejámenes y humillaciones; no pocas apelan á la intimidacion y algunas hasta la violencia.»

«Hace pocas semanas llegó á esta ciudad un peninsular escogedor de tabacos, y desde el primer dia se fué á trabajar en el taller de los señores Argüelles Hermanos. Pronto corrió la voz entre los insignes traga españoles aquí avecinados, de que un peninsular habia tenido la audacia de sentar su planta opresora en las libres playas del Cayo, y lo que es mas, atreviéndose á fijar aquí su residencia para vir honradamente de su trabajo. Lo que más irritó á los patriotas fué saber que el recién llegado no era de los que se dejan intimidar por un libertador más ó menos, ni consentían en que lo cotizasen para la causa.»

«A los dos dias de llegar Rendueles al Cayo y hallándose entregado á las faenas de su profesion, se le presentó una comision del gremio de escogedores, y le manifestó que era necesario que inmediatamente se agremiara, á lo que contestó el Rendueles que no habia inconveniente.»

«Los comisionados se retiraron tascando el freno y dejando entrever sangrientas venganzas. El resultado no se hizo esperar. Pocas noches despues, un asesino pagado, se adivina por quién, esperó á Rendueles en una esquina, al regresar de casa de un amigo. Un tremendo golpe en la cabeza con una barra de hierro fué la primera admonicion que tuvo el confiado Rendueles del peligro que le amenazaba. Ensangrentado y aturdimado cayó al suelo, donde su agresor le descargó algunos fuertes barretazos en la espalda. El dolor le hizo volver en sí, y enunido sus fuerzas, pudo ponerse en pié y salir en persecucion del cobarde asesino, que al verlo frente á frente se declaró en precipitada fuga; pero antes de andar muchos pasos el agredido, la pérdida de sangre le hizo desmayarse.»

«La víctima de este bárbaro atropello fué trasladada á su casa, y si no se ha muerto, débelo á su constitucion de hierro, que no á la suavidad de los golpes del agresor.»

«El cónsul de España en este Cayo impetró al instante el castigo del criminal, y que se cree V. que le contestaron estas autoridades? Que no sabian quién era aquél, pero que si el cónsul podía presentárselo seria castigado.»

Teatro.

Contra nuestra costumbre y contra nuestro deseo no podemos hoy dar á conocer á los lectores las obras nuevas que en los últimos dias se han puesto en escena en el coliseo de la Plaza del Castillo, ni emitir juicio sobre ellas.

No dejaremos sin embargo de dedicar algunas líneas de esas veladas que, por culpa de no sabernos quién, son las personas en su clase de la presente temporada.

nestol—interrumpió hábilmente la de Bryac,—y por eso me felicito de ofroslo decir delante de estas señoras!

—Decir, qué?—exclamó Corbinaud, cada vez más contrariado de esta conversacion y no pudiendo comprender á dónde queria ir á parar Mme. Delsade, al adelantar tanto ese asunto.

—Tomal—dijo riéndose esta señora—que le amais y que ahora que el general se vá á Alemania... vos aspirais á su mano.

—Cómo? yoi... que yo aspiro á casarme con ella!

—Dejadme acabar con esa importunal—dijo Mme. Delsade á su nuera.—Veamos, Corbinaud; ¿os atreveréis á decir que desde hace mucho tiempo, no estais enamorado de la linda Adela?

—Si, señora, puesto que es necesario... me atrevo á decirlo!

—Bueno, bueno, querido Ernesto,—dijo la viuda—y hablaremos más despacio de todo eso... pero esta mañana tengo precisamente que hacer unas compras... me acompañareis.

—Me habreis de dispensar, señora—respon-

El sábado se representó el tan aplaudido drama de D. José Echegaray «Vida alegre y muerte triste.» En él, si fuéramos á hacer crítica, podríamos apuntar bellezas iguales y defectos semejantes á los que se encuentran en todas las obras del mismo autor, si bien en el desarrollo de la trama hay una sencillez que falta en estas.

Su ejecucion fué muy acertada, mereciendo los artistas ser llamados á escena repetidas veces.

El juguete «Las Hormigas» fué bien presentado y entretuvo agradablemente al no muy numeroso público que asistió al coliseo.

De «Demi-Monde» que se puso en escena el domingo, nada podemos decir porque no estuvimos en el teatro. Hemos oido que este estaba lleno de espectadores, que la obra es algo subida de color y que su interpretacion fué esmeradísima.

El lunes tambien había bastante concurrencia en el coliseo. El público haciendo justicia á los actores, aplaudió la interpretacion de «La peste de Otranto» obra que tiene grandes bellezas literarias y otras cosas que suelen tener las producciones del Sr. Echegaray.

El Sr. Bueno arrancó justos aplausos en varias escenas.

Terminó la velada con el juguete cómico lírico «El marqués del Pimenton» que fué ejecutado esmeradamente.

Por lo dicho se comprende que los artistas han estado en las tres funciones á muy bu na altura. El público salió satisfecho de la compañía y con deseos de que se tenga en Pamplona más tiempo que el que había anunciado.

La compañía, en efecto, merece calificarse por lo ménos de buena y en comparacion con las del mismo género que aquí suelen venir, en conjunto aventaja mucho á todas ellas.

Para esta noche se anuncia la representacion de «Hija y Madre» obra del Sr. Tamayo y Baus en la que tomará parte la pequeña actriz, niña de 8 años María de la Fuensanta.

Gacetillas.

Consideran algunos casi seguro mientras otros lo creen mas ó menos probable, que el eminente tenor Gyarra venga por San Fermín á Pamplona formando parte de una compañía de ópera italiana.

Estos cálculos ó esperanzas se fundan, segun nuestros informes, en que una persona de esta capital, en nombre del célebre artista navarro, ha manifestado á la corporacion municipal que este tiene el propósito indicado, á lo cual parece ha contestado la comision de festjos que aprueba y agradece el pensamiento del señor Gyarra de venir á dar unas cuantas funciones en nuestro teatro en la primera quincena del próximo Julio.

Nosotros deseando y esperando que así suceda, nos alegramos de ello, entre otras razones por lo mucho que esto ha de contribuir al mayor esplendor é importancia de nuestras tradicionales fiestas.

Ya dijimos que el eminente artista Pablo Sarasate vendrá seguramente á pasar entre nosotros las fiestas de su pueblo. Créase tambien que no faltarán el ilustre Arrieta y el distinguidísimo Zabalza, de suerte que van á reunirse en la capital de Navarra las eminencias artísticas que son otras tantas glorias de nuestra querida provincia.

No sabemos si será cierto que el incomparable tenor Gyarra tiene el propósito de hacer que forme parte de la compañía de ópera que se propone traer á Pamplona, una jóven y distinguida artista de Tudela que há poco tiempo ha adquirido no pocas ovaciones en Italia. Lo que si es indudable, es que al lado de las eminencias musicales mencionadas vendrán varios distinguidos artistas, algunos de ellos navarros como Vallejos y Larregia.

Anteayer se reunió en sesion es-

dió él.—Ayer me habeis hecho faltar á una cita con el Ministro, y mi destino en el archivo pasará sin duda á otro más exacto... He sacrificado pues bastante á vuestros caprichos... Estoy además retenido aquí por asuntos de juteles... y...

—Qué asuntos de interés? ¿Podeis acaso tener algo de más interés en la tierra que á obedecerme?

—Señoral... os protesto que esas bromas son muy impertinentes.

—¿Cómo? bromas? Os encuentro gracioso, Corbinaud! Qué hace ya tres años que me estais comprometiendo á vista de todo Paris... puesto que ya habeis empezado viviendo en primer marido...

—Yoi—exclamó Corbinaud asombrado.—

—Claramente—repuso Mme. de Bryac—en el momento en que parezco dispuesta á renunciar por vos á un partido aristocrático, os...

(Se continuará.)

Matilde, buenos dias vosotros!—dijo Mme. de Bryac entrando con los modales más descompostos—Estrañais sin duda verme tan de mañana en este traje? Pues es que tengo penas, penas profundas y me he propuesto pasearlas en el Bosque... y procurar perderlas en el camino!

—Pues qué hay, Adela?—preguntó la madre,—habeis perdido vuestro perrito de la Habana?

—Oh! mucho peor, mamá Delsade! he perdido al General Saint-Affrique!

—Cómo? ha muerto?—dijo Matilde á quien la presencia de la viuda traía una distraccion muy oportuna.

—Peor que eso!—repuso Mme. de Bryac—se casó!

—Pero bien, será con vos!—dijo la madre.

—No señora, el traidor se casa con una vieja alemana que vino ayer á decirme, riéndoseme á la cara!

—De modo que tendrás que ocuparte del marqués que tienes de reserva?—dijo Matilde.

—No, por cierto, es demasiado viejo, aun siendo marqués! Ah! querido Corbinaud, os

seguro que jamás he creído que la verdadera felicidad, consistiese en un título... al contrario se que se encuentra mejor en un lazo más modesto... más proporcionado...

—¿Qué quiere decir?—preguntó Cellina á Matilde con mal disimulada emocion.

Mme. Delsade que veía con gusto la leccion que iba á darse á aquella estraña amiga, y el compromiso en que se hallaba Corbinaud sostuvo la broma.

—Esas alusiones á esposos... proporcionados—dijo.—se dirigen á vos Corbinaud:—A mí? dijo este.

—Oh!—respondió la viuda,—Ernesto sabe muy bien que le profeso un afecto... una estimacion...

—Que seguramente os paga, Adela?—continuó la buena anciana, cuya alegría natural se habia despertado con la esperanza de haber encontrado un medio que conjurase todos los pel gros que amenazaban á la familia.

—Si!—dijo el amigo,—riendo á la señora de Bryac, toda la justicia que... pero eso... no es decir que...

—Ya habia adivinado todo eso, querido Er-

ordinaria el ayuntamiento de esta capital, ocupándose del estado en que se encuentra el asunto sobre edificación en los giros interiores de la Ciudadela, y del resultado que hasta el presente ha dado la denuncia sobre inclusión ó exclusión de desamortización del edificio del Venculo y el molino del Ayuntamiento.

Cuanto a lo primero se acordó encarecer á nuestros representantes en Cortes la necesidad de que trabajen con todo celo y actividad, como lo vienen haciendo, en los centros oficiales en pro de las aspiraciones de este municipio y vecindario.

Y respecto a lo segundo se designó una comisión que, bien enterada del asunto, procure hacer valer los derechos del municipio á la posesión de dichos bienes.

Por alborotar y desobedecer á un vigilante nocturno, fueron conducidos cuatro individuos al depósito municipal.

Se ha pasado al Juzgado municipal un parte dando cuenta de dos mujeres que se insultaron mutuamente armando un gran escándalo.

A una vecina de la Bajada de San Agustín se le ha impuesto la multa de una peseta por arrojar aguas sucias á la calle.

La persona que hubiere perdido una llave, que ha sido encontrada junto á la fuente de la calle de la Ciudadela, puede pasar á recogerla á las oficinas de la alcaldía.

Ha fallecido la señora doña Antonia Montoliu, viuda de Martí, á cuya familia damos el pésame deseando que Dios haya acogido el alma de la finada.

Segun vemos en los colegas de Tudela trátase de abrir en aquella ciudad una nueva calle, que partiendo de la plazuela del Carmo, termine en el paseo de la Ronda.

Con este motivo El Eco de Tudela excita al municipio á que dé á la nueva calle el nombre de algun hijo ilustre de aquella ciudad.

Indudablemente es oportuna y atendible la excitación del colega.

En el sorteo de la Lotería nacional verificado ayer resultó premiado con 2.500 pesetas el número diez y ocho mil quinientos, billete que habia sido espendido en la fortuna de administración de esta capital á cargo de la señora doña Rosa Larrondo, viuda de Gabás.

Los diarios de Lisboa anuncian que los emigrados españoles que se hallaban en aquella capital habian recibido una orden terminante del ministerio de la Guerra de Portugal para que se presentaran á las 23 en el arsenal de Mariza con objeto de embarcarse para Francia en el vapor «Aconcagua». Añaden que se ha tomado esta medida á petición del ministro de la Guerra de España.

Dicen de Madrid que, á consecuencia de las gestiones practicadas por el senador de Vizcaya D. Bruno Lopez de Calle; el ministro de Fomento ha acordado subvencionar con con 9.000 duros las obras de las escuelas de Guernica.

Una comision del Centro Escolar de Obreros pasó el domingo á saludar y felicitarle por su elección de diputado foral y provincial por este distrito á nuestro querido amigo don Manuel Albistur, que en otro tiempo fué uno de los que con mayor celo y actividad contribuyeron al sostenimiento de la Escuela dominical de Obreros en Pamplona.

No sabemos si es ó no fundada la noticia que parece ha circulado por Tafalla de haber sido nombrado gobernador de Logroño el alcalde de aquella ciudad D. Florencio Villanueva.

Hemos oido que los diputados Sres. Iñarra y Albistur han marchado á la Corte en representación de la Corporación foral y provincial.

«El Eco de Tafalla» correspondiente al domingo último da cuenta, con grande elogio del distinguido pianista D. Genaro Vallejos, de una velada musical que se verificó en dicha ciudad el día 19 del corriente.

El jóven artista sangüesino está llamando la atención en Tafalla y siendo objeto de señaladas muestras de afectuosa y entusiasta simpatía.

En carta que ayer recibimos, se nos participa que el Sr. Vallejos fué obsequiado anteayer por la tarde con una espléndida comida que se verificó en una huerta, concurriendo un gran número de personas entre las que reinó la mayor expansión y cordialidad.

Después reunidos los comensales en casa de D. José María Salvador que tiene un piano magnífico, tuvo lugar una gratísima velada admirando á todos las extraordinarias cualidades artísticas que reveló el Sr. Vallejos en la ejecución de escogidas y difíciles obras de los mas renombrados compositores musicales. En la misma velada tomaron parte el Sr. D. Manuel Villanueva, que posee una excelente voz de tenor, y don Enrique Camó distinguido pianista, profesor de las Escuelas Pías de Tafalla.

El autor de la carta nos participa que el señor Vallejos le manifestó decidido propósito de venir á Pamplona para las próximas fiestas.

Anteayer recibimos los números de nuestro estimado colega Larvak-bat de Buenos Aires, correspondientes á los días 31 de Marzo y 22 de Abril últimos.

En ambos números vemos, como en los anteriores, no pocos artículos encaminados á averiguar el paradero de otros tantos paisanos nuestros, que en distintas épocas emigraron á América y de los que sus familias no tienen la menor noticia.

¡Qué suerte habrá sido la suya!

El día 19 de Abril último se jugó en la plaza Buskara de Buenos-Aires un parti-

do de pelota á bló mano á mano, á 80 tantos y con guante corto, á sacar del número 7, todo libre, entre el Chiquito de Elbar y Paysandú. El Chiquito alcanzó los 80 tantos á que iba el partido, cuando Paysandú sólo tenía 48.

Ocupándose de dicho partido, dice un periódico argentino:

«Como es de suponer, corrió el oro en las apuestas, sin que esto sea hipóbole, porque los jugadores y aficionados del interior y de Montevideo habian traído las libras esterlinas á puñados.

Sólo una persona ganó 11.000 pesos nacionales.

Terminado el partido, los contrincantes se abrazaron, no habiendo aceptado Paysandú la invitación á comer que le hizo el Chiquito.

Los partidarios de ambos jugadores les sacaron de la plaza en crr-tas descubiertas, que marchaban entre dos filas de amigos.

El general armamento se hizo conducir á la presencia del Chiquito para conocerlo y felicitarle, prometiéndole que, así como habia combatido la Plaza de Toros por ser cruel é inhumano, habia de contribuir á la propagación del juego de pelota, por considerarlo viril y saludable.»

El Consejo de Instrucción pública ha informado favorablemente acerca de la solicitud del ayuntamiento de San Sebastián pidiendo la supresión de la escuela de náutica y de comercio en aquella capital, y que dicho municipio costea, entendiéndose que éste tiene que abonar el sueldo de excedencia á los catráticos propietarios de dicho centro.

Comunican de Oviedo, que en aquellas aguas zozobró el 19 una lancha pescadora á causa del fuerte viento que reinaba, cayendo al agua los doce hombres que la tripulaban.

Coho de estos fueron salvados por la dotación de otra lancha, debiendo perecer ahogado el restante, porque hasta la fecha no habia parecido.

El Aceite de hígado de bacalao hecho agradable al paladar. Se dice que la Emulsion de Scott de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa es agradable al paladar como la leche y contiene todas las ventajas del aceite crudo de bacalao y además las cualidades fortificantes de los hipofosfitos de cal y de sosa.

Es el recomendado por los médicos que lo han probado, como un remedio muy útil para la tisis y la demeración del sistema. Para los niños delicados y mujeres predispuetas á la tisis es de grande utilidad, pues no hay remedio que cure tan rápidamente como la Emulsion de Scott.

Cultos religiosos.

Miércoles.—San Juan p. y mr. Ayuno.

En San Saturnino.—Cuarenta Horas: se expone S. D. M. á las seis y se reserva á las ocho, concluyendo con el Santo Rosario.

En San Agustín continúa el novenario de Santa Rita.

En San Lorenzo continúa la novena de la Santísima Trinidad.

En los templos consabidos continúan los ejercicios de las Flores.

En San Nicolás el sermón de hoy versará sobre el gozo de María por la resurrección de su Hijo.

Anuncios preferentes

Coche diario.

La Sociedad de los baños de Belascoain pone coche diario que saldrá del establecimiento á las seis de la mañana llegando á Pamplona para las ocho y media á la administración de Lumbier y Sangüesa, sita en la Fonda Europa, y regresará á las cinco de su tarde de dicha administración á los baños, los precios de los asientos son los siguientes: Belascoain, Vidaurreta y Echarri, una peseta; de Ciriza, Elfo y Echaurre, setenta y cinco céntimos; de Ibero y Ororbia cincuenta céntimos de peseta y de Aracruz y Orcoven veinticinco céntimos, se reciben encargos y los harán con puntualidad y economía.

Baños de Tiermas.

Este antiguo y acreditado balneario de aguas termales inaugurará su temporada oficial el día 1.º de Junio próximo.

La eficacia de sus aguas está tan probada y reconocida como su antigüedad.

Para que nada falte, hay en ese establecimiento una excelente fonda, á cargo de una señora de Pamplona, cuya aptitud y actividad hacen que el servicio sea tan esmerado y por todos conceptos satisfactorio como pueda desear el más exigente.

Bajera.

Se arrienda una entarimada con salida á una calleja: Calle de Estafeta núm. 14. Darán razon Chapitela núm. 19.

Yerbas.

Se arriendan en pública subasta y por tiempo de cuatro años, plazo 24 de Junio de cada uno, las yerbas de la corraliza de Vallacera propiedad del gremio de labradores de esta Villa, bajo las condiciones que pondrá de manifiesto el que suscriba.

La espresada corraliza afronta el rio Arga y se halla muy próxima á la poblacin debiendo tener lugar el remate en la Sala consistorial el día 31 del corriente mes de Mayo. á las once de su mañana.

Peralta 18 de Mayo de 1885.—El apoderado, Antonio Sayés.

LA ESPERANZA

FÁBRICA DE HARINAS DE SANGÜESA.

Depósito calle Zapatería, núm. 13—casa de la viuda de G. Monterola.

HERMENEGILDO MIRALLES

Encuadernador de Cámara de S. M.

A los Sres. Suscritores á la Sagrada Biblia editada por los Sres. Montaner y Simon.

Sin ninguna extrñeza, pues el caso ni es nuevo ni tiene nada de original, he visto que se trata por medio de un pomposo Aviso publicado en el LAU-BURU de es. localidad de sorprender la buena fe de los señores suscritores á la «Sagrada Biblia» y como ni la respetable casa editorial de los señores Montaner y Simon, ni la mía que le es anexa, por lo que respecta á encuadernaciones, podemos tolerar semejante abuso: me creo en el deber de llamar nuevamente la atención de aquellos señores confirmando mi Aviso del 11 de Abril último y como no es mi ánimo «descender á necias querrelas con quien para nada merece mi atención, me limitaré á encargar á los señores suscritores que se fijen en que las tapas que yo les ofrezco son el complemento de la publicación de la «Sagrada Biblia», las oficiales dadas por la Casa Editorial y las mismas que aquella Casa recomienda en el último número de la obra, lo cual sucede con todas las publicaciones editadas por los Señores Montaner y Simon y que toda otra tapa es absolutamente intrusa y pueden exponerse al aceptarla á ser completamente engañados, por el natural deseo de obtener una insignificante economía.

Los precios de las referidas tapas mias, son aprobados por la respetable casa Editorial que está más interesada que nadie en evitar que se especule fraudulentamente con sus numerosos favorecedores y la formalidad y buen nombre de la misma casa no permite ridiculas competencias, pues el excelente material que exige y la esmerada confección de todo lo que á ella directa ó indirectamente pertenece, es una verdadera garantía para los Sres. Suscritores.

Mis únicos y exclusivos corresponsales en Pamplona y su provincia, son los Sres. Vidal, Diaz y Compañía, San Nicolás 1 y Comedias 2, segun tuve ya el honor de anunciarlo.

Barcelona 11 de Mayo de 1885.

Hermenegildo Miralles.

José Lubelza

Procurador de los Tribunales y Agente de negocios, participa al público haber trasladado su despacho á la calle Mayor núm. 33, piso primero, donde ofrece sus servicios.

En la misma casa se admiten, para copiar con prontitud, toda clase de escritos y documentos.

GABINETE GINECOLÓGICO

DEL

Doctor Jimeno.

Consulta especial para el tratamiento de las enfermedades propias de la mujer y de los niños. Sillon de Ruapp simplificado, para reconocimientos y operaciones.

Calle Mayor, 1 y 3-3. Pamplona.

HORAS DE CONSULTA DE 11 A 1.

CONSULTAS POR ESCRITO.

Isaac y Macía

Almacen de papeles pintados para habitaciones.

PASEO DE VALENCIA, NÚM. 10.

Valores del Estado

COMPRA Y VENTA EN COMISION

GIROS Y COMISION AS

Casiano Diaz.

18.—ZAPATERIA.—18.

DESENGAÑARSE.

Para máquinas de coser, hilos de algodón torzales de seda y demás útiles para las mismas solamente en la sucursal de «La Compañía Fabril Singer» calle de Mercaderes número 16 es donde se encuentran en gran surtido, con las más sólidas garantías y fuera de toda competencia.

Esta casa, atiende gratis cualquiera recalca-macion de sus clientes.

DOLORES DE MUELAS.

Se curan instantáneamente con el inmejorable elixir, Tesoro de la boca de Velazquez.

El uso diario de este precioso odontológico fortalece las encías, aromatisa el aliento, evita las caries y hermosea la dentadura.

El Tesoro de la boca es el más usado por las clases medicas, y el único que emplean las Reales personas de España segun documentos que pone su autor.

Véndese á 6 reales frasco en las principales Farmacias de España y en Pamplona, Blasco, Zapateria 22. Saugüesa Galilea. Olite Siboni.

ULTIMA HORA.

Alcance telegrafico del extranjero.

Londres 25.—Hoy no ha habido reunion de Bolsa por ser dia de fiesta en Inglaterra el segundo dia de Pascua de Pentecostés.

Paris 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 53 5/8.

Nueva York 25.—El señor Bellini, presidente de la República de Santo Domingo ha presentado la dimision de su cargo.

Soakim 25.—Un tren blindado conduciendo un destacamento de cien hombres al avanzar ayer por el ferro carril de campaña que construyen los ingleses, encontró á los rebeldes en el momento en que intentaban levantar los rails.

La tropa hizo un nutrido fuego obligando al enemigo á retirarse con grandes pérdidas.

El jefe de las fuerzas británicas las calcula en varios centenares de hombres.

Nueva York 25.

Las últimas noticias de Puerto Príncipe (República de Haiti) están fechadas el 10 del corriente.

Dicen que el vice consul de Inglaterra Velitgoade ha sido asesinado.

Se espera un buque de guerra inglés que tiene el encargo de abrir una informacion sobre este hecho y hacer las oportunas reclamaciones.

Paris 25.—Se temen nuevos conflictos como el de ayer entre la policia y los comuñeros, con motivo de los funerales de los individuos de la Comune, Cournet y Mauroux, anunciados para hoy el uno, y para mañana el otro.

El gobierno en cumplimiento de lo que dispone la ley, está firmemente resuelto á impedir la exhibicion de emblemas sediciosos.

Paris 25 (tarde).—Se ha fijado definitivamente para el sábado próximo la traslacion del cuerpo de Víctor Hugo al arco de la Estrella bajo el cual se construirá una especie de Cámara mortuoria sin ningun atributo religioso.

El domingo á las 12 del dia se reunirá en la plaza de la Estrella el cortejo fúnebre que acompañará el cadaver hasta el cementerio del padre Lachaise donde se verificará el entierro.

Se calcula que tomarán parte en la ceremonia más de 50.000 personas pues la mayor parte de las corporaciones de Francia estarán en ella representadas.

Fabra.

De Madrid.

Madrid 26, 8 n.

Sagasta manifiéstase esperanzado con la union de los liberales, y dice que el directorio ofrecidole cuando menos decidido apoyo en la oposicion y en el poder.

El Senado se ha ocupado del tratamiento del Doctor Ferran y de los presupuestos; y el Congreso de las reformas de marina.

SECCION DE ANUNCIOS.

EPIZOOTIA.

Con «La Bovina» medicamento preparado por el Farmacéutico de Bilbao M. Rincon, se combate infaliblemente la Perineumonia exudativa en el ganado vacuno. Curacion segura y rápida. Sacrificar una res vacuna atacada de dicha enfermedad, existiendo «La Bovina» único medio de salvacion, es asesinarla. Y si el objeto es el lucro, vendiendo su carne, es un crimen por las fatales consecuencias que puede acarrear su aprovechamiento. Aplicadle «La Bovina» segun instruccion, y la res se salva indefectiblemente; evitando con este verdadero medicamento las horrosas hecatombes que con frecuencia producen funesta enfermedad, y que de hoy más no deben tener lugar, como sucede allá donde usan «La Bovina.»

Véndese, en Bilbao, farmacia de su autor.



VIDRIERAS PINTADAS

VITRIFICACION INALTERABLE

MAUMEJEAN

PINTOR DE LA REAL CASA DE ESPAÑA

PAU, FRANCIA (BAJOS PIRINEOS)

VIDRIERAS HECHAS EN ESPAÑA.

VIDRIERAS DE LA CATEDRAL DE GRANADA.

VIDRIERAS DE SAN JUSTO Y PASTOR DE VALENCIA.

LAS IMPORTANTES VIDRIERAS DE COLORES

DE LEQUEITIO(VIZCAYA), etc., etc.

Representante en Pamplona
D. Elías Mutiloa, Mercaderes 20

NOVEDADES EN MAQUINAS DE COSER.

Howe, Wilson, Wertheim, Velgravia, Seidel y Nauman, Koidg, Canadens
Dicorp. Beisolt, Rosman, universalmente conocidas.

35--Tecedorias--35--Pamplona.

Preciosas máquinas de todos sistemas con aparatos para rizar, plegar y borrar. Este establecimiento ofrece al público doce sistemas diferentes de máquinas para familias é industriales, mientras que las sacursales de «SINGER» no poseen más que de una sola fábrica, las cuales ó sean las de mano, familia é intermedias, no han sido admitidas en la Exposicion de Amsterdam en competencia, habiendo sido premiadas las de esta casa con dos medallas de oro.

Para demostrarlo copiamos el dictámen del miembro de aquella Exposicion D. Clemens Mueller: «Despues de un largo y exacto exámen yo no podia proponer las primeras máquinas, es decir, las generalmente conocidas con el nombre de «SINGER» legítimas (las de mano, familia é intermedias) para ser premiadas porque no eran iguales en calidad á las que estaban expuestas de otros fabricantes.

Para comparar y reunir todos los sistemas tambien existen las de la Compañía fabril «SINGER».

Incapaces otras compañías de sostener á la luz del dia la competencia noble y honrada con esta casa, trabajan á la sombra por los pueblos de esta provincia y la capital para desacreditarnos, no hay que creerles.

Excelentes máquinas giratorias para zapateros

Aceites, lanzaderas, resortes, composturas, enseñanza grátis á domicilio.

VENTA Á PLAZOS 10 RS. SEMANALES. 12 POR 100 DESCUENTO AL CONTADO.

FERMIN ARDANAZ.

EL ZARAGOZANO.

Bajada de Carnicerías número 3, tienda, ofrece al público su nuevo establecimiento tan acreditado en toda clase de composturas en paraguas, sombrillas, batones, abanicos, odjelos de porcelana, acersdeones y otros mil.
Depósito de impermeables para camasy cunas.
Bajada de Carnicerías número 3, tienda.

LABORATORIO QUIMICO de Tintorería y Quitamanchas

DE

RAMON COYNE, Mayor número 42, Pamplona.

Agradecido el dueño de este establecimiento al favor creciente del público y deseando complacer á su numerosa clientela, no ha vacilado en hacer grandes desembolsos para la adquisicion de las máquinas más modernas, con objeto de montar sus talleres á la altura de los mejores de su clase, no solo de España sino del Extranjero, hasta tal punto, que los trabajos que realiza por medio del vapor superan en todo á lo trabajado hasta la fecha.

Se tiñe con perfeccion la seda, lana y algodón; los vestidos y abrigos de señora, capas, gabanes, pantalones y chalecos de caballero, pañuelos de crespon de la China, damascos, tisús, encajes y blondas por delicados que sean sus colores, é igualmente se tiñe lo negro ú otros colores, dejándolos como si fueran nuevos.

Se limpia y quita manchas á toda clase de gabanes levitas, chalecos y pantalones, vestidos de lana y de seda, pañuelos crespon de la china, cachemires, merinos etc

Tambien se tiñe, limpia y quita manchas á toda clase de damascos, cortinajes, tapiceria y alfombras.

Preparaciones al gusto del dia.

FÁBRICA DE NAIPES

Y LITOGRAFIA

DE

J. DONATO CUNIA.

Naipes de todas clases.--Pre-
cios desde 8 á 30 rs. docena.

Perfeccion y economia en toda
clase de trabajos litográficos, en
negro y colores.

Coche diario á Belascoain.

Miguel Riezu tiene establecido un coche diario á Belascoain:

Los precios son los siguientes:
A Belascoain, Vidaurreta y Behauri. 5 rs.
A Ciriza, Elio y Behauri. 4 »
A Ibero y Ororbia.. 3 »

Horas de salida de Belascoain.

A las seis de la mañana, llegando á Pamplona á las ocho y media.

Horas de salida de Pamplona.

A las cinco de la tarde.
La administracion del coche se halla establecida en la calle de la Ciudadela núm. 13.

NOTA. Ya saben los parroquianos que los encargos se harán gratis y con puntualidad.

En la expresada Administracion se facilita el agua de Belascoain y la de Ororbia con puntualidad y economia á todos aquellos que las deseen.

Casa de Guembe

GUARNICIONERO

Calle de Valencia núm. 6.

En dicha casa se encuentra un gran surtido de atalajes para coches; hay limoneras dispuestas en muy buena clase desde 80 pesetas hasta 200; tambien las hay en color avellana.

La misma casa recomienda el abundante y variado surtido en articulos para viaje que tiene constantemente, como son, baúles mundos, maletás, sacos de noche, y carteros de viaje.

BAJERA.

Se arrienda una muy propia para tienda en el paseo de Valencia número 2.

EMULSION SCOTT
de Aceite Puro de HÍGADO de BACALAO
CON Hipofosfito de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.
Puede todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrófula.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recomendada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

D. Manuel S. Carrilano Doctor en Medicina de las Facultades de París y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, etc.

Exposición Internacional de París 1889. Medalla de Oro. La Emulsion Scott es el medicamento más eficaz para combatir las enfermedades de los niños, por sus propiedades, de ambas medicinas, y que ha resistido por el mal sabor de la primera de ellas.

Ademas estoy convencido que los que se dedican á la exportacion en el extranjero de este medicamento, lo reportan su el honor de Dr. MANUEL S. CASTELLANOS.
Habana, Marzo 8 de 1888.

Señor Scott & Bowne, San Francisco de Cuba, a 4 de April, 1888.
Yo, Dr. Manuel S. Carrilano, he examinado el Emulsion Scott y he visto en su envase las venas de ser indolente, gran al paladar y larga conservación; sus resultados terapéuticos, sobre todo en los niños, son maravillosos. Hecho en honor público.
Con este motivo, señalo, he hecho en honor público.
Dr. MANUEL S. CASTELLANOS.
S. O. B. S. M.

De venta en las principales droguerías y boticas.
SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.